



FAKULTA
SOCIÁLNÍCH VĚD
Univerzita Karlova

Zápis o části závěrečné státní zkoušky Záznam o průběhu obhajoby

Akademický rok: 2022/2023

Jméno a příjmení studenta: Bc. Iuliia Rumiantceva
Identifikační číslo studenta: 18781560

Typ studijního programu: navazující magisterský
Studijní program: Politologie
ID studia: 661981

Název práce: Český novodobý konzervatismus ve světle koalice SPOLU
Pracoviště práce: Katedra politologie (23-KP)
Jazyk práce: čeština
Jazyk obhajoby: čeština
Vedoucí: doc. Michel Perottino, Ph.D.
Oponent(i): Mgr. Jan Charvát, M.A., Ph.D.
Datum obhajoby: 21.06.2023 **Místo obhajoby:** Praha
Termín: řádný

Průběh obhajoby: Téma: Český novodobý konzervatismus ve světle koalice SPOLU ODS, TOP09, KDU-ČSL, vývoj konzervatismu v Evropě, aktuální vývoj konzervatismu. V rámci praktické části docházelo k analýze dokumentů konzervativních stran, dále proběhly rozhovory s vedoucími představiteli stran. Otázka budoucnosti koalice a možnosti spojení do jedné strany. Vlastní operacionalizace a definice konzervatismu. Koalici SPOLU nelze považovat za čistě homogenní konzervativní uskupení, spíše konzervativní s liberálními prvky. Otázka spojení do jedné strany - KDU-ČSL patří do jiné stranické rodiny. Potenciál spojení pouze u ODS a TOP09. Je představen posudek vedoucího práce. Klasické uchopení metodologie a teorie. Práce slabší co se týče odborného charakteru, ale vhodná k obhajobě. Dále je představen posudek oponenta - práce spíše přehledová než odborná, ze strany oponenta nedoporučena k obhajobě. Obhajoba studentky - klasické pojetí metodologie a teorie. Výtka ohledně analýzy postavené na rozhovorech - studentka oponuje, že její analýza je postavena primárně na analýze textů a rozhovory byly spíše doplňkového charakteru. Studentka klade důraz na aktuálnost práce a relativní ojedinělost. Zkoušející se ptá na operacionalizaci konzervatismu - jakým způsobem ho studentka definuje? Studentka se primárně zaměřila na postoje k LGBTQ+ komunitě, k daním a státu, k interrupcím, eutanázii a modelu tradiční rodiny. Zkoušející se ptá na definici konzervatismu. Studentka definovala konzervativní politickou stranu. Zkoušející mají problém s operacionalizací - široká definice. Zkoušející se ptá, do jaké debaty studentka svou práci vstoupila? Studentka odpovídá primárně s ohledem na budoucnost těchto tří stran.

Výsledek obhajoby: dobře (E)

Předseda komise: doc. PhDr. Miloš Brunclík, Ph.D. (přítomen)

Členové komise: Hana Kubátová, M.A., Ph.D. (přítomen)

PhDr. Josef Mlejnek, Ph.D. (přítomen)